
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                   
                   
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

         
Anglia wolna od dymu tytoniowego. 

                   England Goes Smokefree 1st July. 
 

 
W dniu 1 lipca 2007 r. wszystkie zamknięte obiekty publiczne i miejsca 
pracy zostaną objęte zakazem palenia. Zaliczają się do nich puby, kluby, 
sklepy, biura, fabryki i szkoły. Począwszy od tego dnia, palenie w tych 
miejscach stanie się przeszłością – będzie także niezgodne z prawem. 
Za palenie w miejscu objętym zakazem palenia można otrzymać 
grzywnę w maksymalnej wysokości £200. 
 
W związku z powyższym,  zawiadamiamy wszystkich rodziców, że od 
nowego roku szkolnego, na całym terenie Elliott School (z boiskami i 
trawnikami włącznie) obowiązywać będzie całkowity zakaz palenia 
tytoniu. Nieprzestrzeganie prawa będzie karalne. 
 

 
ZAKAZ  PALENIA  
 

Po więcej informacji dotyczących nowego zakazu palenia w Anglii 
prosimy odwiedzić  stronę  internetową:  
 
http://www.smokefreeengland.co.uk/files/smokefree-
guide_28pp_polish.pdf         

  
 
 
 

 
           im. Marii Skłodowskiej-
Curie 
    
 

Biuletyn numer 2 - Lipiec 2007 

 
 

 

Komórka szkolna i strona internetowa 
W razie nagłej potrzeby, można skontaktować się z osobą dyżurującą 
podczas zajęć szkolnych, dzwoniąc na nasz telefon komórkowy. Prosimy 
zanotować numer, najlepiej do swojej komórki :  
                                            07973 301 638 
Szkolna strona internetowa jest w trakcie odnawiania. Prosimy o cierpliwość. 
Znajdziecie nas na  http://www.polishschoolputney.co.uk/  

Polska Szkoła Przedmiotów Ojczystych 
           im. Marii Skłodowskiej-Curie 
   The Marie Skłodowska-Curie Polish Saturday School 

Putney, London (Rok Zał./Est. 1960) 
Komórka szkolna: 07973 301 638 

 
Życzymy wszystkim nauczycielom, uczniom i 
rodzicom udanych i słonecznych wakacji!!!                          

Do zobaczenia we wrześniu!  
  

 
 
 
    Zarząd 

http://www.smokefreeengland.co.uk/files/smokefree
http://www.polishschoolputney.co.uk/


 

Kalendarz  wydarzeń na rok szkolny 2007 – 2008 
 

30 czerwca Zakończenie roku szkolnego, rozdanie 
świadectw, występ klas: 5,6,7, i 8, pożegnanie 
Absolwentów  

  1 lipca 
 

Uroczysta Msza św. z okazji zakończenia roku 

7 - 9 września Konferencja nauczycielska 
 

15 wrzesnia 2007 Pierwsza sobota roku szkolnego 2007-2008 
 

16 września 2007  Uroczysta Msza św. z okazji nowego roku 
szkolnego 

15 grudnia 2007    Koniec pierwszego okresu, Jasełka w szkole 
 

12 stycznia 2008   Pierwsze zajęcia w Nowym Roku, początek 
drugiego okresu 

22 marca 2008      Wolna sobota ( Wielka Sobota) 
 

29 marca 2008      Ostatnie zajęcia, koniec drugiego okresu 
 

26 kwietnia 2008 Początek trzeciego okresu 
 

15 maja   2008     Egzamin maturalny - AS 
 

24 maja 2008       Wolna sobota 
 

10 czerwca 2008 Egzamin maturalny - A2 
 

28 czerwca 2008 Festyn 
 

5 lipca  2008          Zakończenie roku szkolnego 
 

6 lipca 2008          Msza św. z okazji zakończenia roku szkolnego 
 

 

 
 

 

 

UWAGA! 
Od września 2007 planujemy otwarcie kursu języka polskiego dla tych 
rodziców naszych dzieci, dla których ten język jest językiem obcym. 
Zainteresowanych prosimy o kontakt do końca sierpnia. Zgłoszenia można 
wysyłać na adres jopsp@hotmail.co.uk lub przekazać innym członkom 
zarządu.    
 
 
 
 
 

Ciekawostki / Ogłoszenia / Reklamy 
 

Chcielibyśmy, aby nasz biuletyn był ciekawy i chętnie czytany. Mamy 
nadzieję go drukować kilka razy w roku szkolnym.  Gorąco zachęcamy 
uczniów do nadsyłania swoich prac. Najciekawsze prace bedą 
drukowane i nagradzane!   
 
Przypominamy że istnieje możliwość umieszczania ogłoszeń/reklam w 
naszym biuletynie. Będziecie państwo mogli to zrobić za drobną opłatą.  
 
Jeśli państwo macie jakieś ciekawostki / reklamy  do zakomunikowania 
to prosimy je przekazywać na adres: jopsp@hotmail.co.uk lub wrzucić 
do naszego ‘pudełka nowości’, które będzie umieszczone w kawiarence 
w 6th Form block.  
 

 

mailto:jopsp@hotmail.co.uk
mailto:jopsp@hotmail.co.uk


ZESZŁOROCZNA  AKCJA CHARYTATYWNA 
 
Wspieramy Hospicjum Dziecięce im. Małego Księcia w Lublinie. 
 
Maj i czerwiec to pora intensywnej nauki dla niektórych naszych dzieci ale 
dla większości jest to czas na zaslużony relaks po ostatnich w tym roku 
sprawdzianach i dyktandach. To także czas na Wielki Letni Festyn, który z 
każdym rokiem cieszy się coraz większym powodzeniem. Ubiegłoroczna 
impreza była dla nas wyjątkową. Sprzyjała nam  pogoda, dobre nastroje i 
świetna organizacja, a owocem naszych wspólnych wysiłków był 
niebagatelny dochód finansowy ponad 1000 funtów, który prawie w 
całości został przeznaczony na wsparcie Lubelskiego Hospicjum dla 
Dzieci im.Małego Księcia  
Hospicjum zostało założone w 1998 roku dzięki staraniom O. Filipa 
Buczyńskiego i kilku lekarzy z lubelskich szpitali. Obecnie z roku na rok 
służy ono swoją pomocą i opieką rosnącej liczbie młodych pacjentów z 
terenów Lubelszczyzny sięgających prawie po naszą wschodnią granicę. 
Obecna ilość podopiecznych jest blisko dziesięciokrotnie większa niż  
przed dziewięcioma laty kiedy hospicjum stawiało pierwsze kroki i sięga 
prawie 50 osób. Siedziba jego mieści się w niewielkim pawilonie w dość 
odległej dzielnicy Lublina i stąd wyruszają codziennie  na swoje kontrolne 
wizyty domowe  zespoły medyczne złożone z lekarza i pielęgniarki. 
Często pokonują one trasę 200-300 km dziennie aby przynieść małym 
pacjentom ulgę od bólu, pociechę i nadzieję na lepszą jakość życia. Do 
tego pawilonu zglaszają się również wolontariusze, którzy swoim 
zaangażowaniem i energią  wspierają Hospicjum w sprawach 
organizacyjnych. Wsród nich jest wielu uczniów i studentów z lubelskich 
szkół i uczelni.  
Rola Hospicjum przede wszystkim polega na zapewnieniu podopiecznym 
w miarę możliwości długoterminowej, fachowej opieki medycznej. Ale nie 
jest to jedyne zadanie jakie stawiają przed sobą O. Filip i jego zespół. Chcą 
oni stworzyć pacjentom drugą rodzinę, do której w każdej chwili mogą się 
zgłosić po pomoc i ratunek, z którą mogą podzielić się radościami i 
smutkami, która zorganizuje spotkanie nad jeziorem albo wcieli się w rolę 
dobrej wróżki by spełnić dziecięce marzenia. 
Ich wielkie zaangażowanie i poświęcenie nie wymaga wielu słów, oni nie 
oczekują podziękowań i braw – działają szybko ratując wątłe życie dzieci i 
niosąc dużo nadziei na lepsze jutro dla swoich podopiecznych. 

   List z Lubelskiego Hospicjum z podziękowaniem dla nas wszystkich.   
 
 

 



 
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FESTYN 
 

Serdecznie dziękujemy wszystkim za udział w festynie w ubiegłą 
sobotę. Pogoda dopisała i wszyscy bawili się wspaniale. 
Szczególne słowa uznania należą się organizatorce całego 
przedsięwzięcia – Dorocie Procter, reprezentatom klas i ich 
pomocnikom.  

 
 

 

 

 

 
 

  w dalszej nauce  i wielu sukcesów w przyszłości. 

Nutka wspomnień.... 
 
 
Pomimo pewnej  niechęci na początku naszego pobytu w polskiej 
szkole do wstawania wcześnie rano w każdą sobotę, teraz jesteśmy 
wdzięczni za cierpliwość naszym nauczycielom i rodzicom. 
Zrozumiałyśmy, jak ważne są  dla nas nasze polskie korzenie i 
zdobywanie wiedzy o historii kraju naszych rodziców i dziadków. 
Szczególnie dziękujemy pani Chmielewskiej za przybliżenie nam tych 
wydarzeń. Również dziękujemy pani Lovelock, pani Lasockiej oraz 
wszystkim innym naszym byłym nauczycielkom. Nie wiemy jak z nami 
wytrzymałyście! 
Częścią naszych miłych wspomnień są też przyjaciele z polskiej szkoły. 
Pamiętamy, jak zawsze po okrzyku: “Pani! Alert!” chowaliśmy się 
przed nauczycielkami po przerwie, jak mazałyśmy chłopcom krzesła 
klejem (które potem musiałyśmy czyścić za karę!)... Również pozostaną 
nam w pamięci na zawsze śmieszne dowcipy księży i żarty naszych 
kolegów i koleżanek..  
Nigdy nie zapomnimy tych wspaniałych 13 lat! 
Ania Dutkiewicz & Małgosia Rejman  
 
 
Bardzo utkwiła mi w pamięci klasówka w czwartej klasie. Na pytanie „ 
Co rozświetla drogę statkom morskim?” Odpowiedziałam:  świetlica. A 
na pytanie: „ Jak nazywa się człowiek, który uprawia rolę?” 
Odpowiedziałam: aktor. Cała klasa pękała ze śmiechu a chciałam 
schować się pod ławkę. Ale i tak dostałam piątkę, gdyż pani stwierdziła, 
że są to bardzo inteligentne odpowiedzi. 
Klaudia Andrzejewska 
 
 
 



 

Podajemy skład grona pedagogicznego na przyszły rok: 
 
Dyrektor  Małgorzata Lasocka 
Przedszkole  Jolanta Johnston 
   Marzena Bieżuńska 
   Monika McKay 
„Zerówka”  Barbara Leeson 
   Monika Gryko 

Anita Saini 
kl Ia   Viola Pukrop 
kl Ib   Iwona Buda 
kl IIa   Małgorzata Szkudlarek 
kl IIb   Katarzyna Konieczny 
kl IIIa   Aleksandra Zięba 
kl IIIb   Aleksandra Anyż 
kl IVa   Jolanta Maginnes 
kl IVb   Mirosława Godlewska-Stokłosa 
kl Va   Agnieszka Rogut 
kl Vb   Magdalena Wołejko 
kl VI   Barbara Kupiec 
kl VII   Dorota Macińska-Jasina 
   Sylwia Wiśniewska 
kl VIII   Anna Strychalska-Goldiszewicz 
   Monika Bahrynowska-Stępień 
kl IX   Mariola Rygielska 
kl GCSE  Barbara  Januszewska  
kl AS   Anna Niedermaier-Reed 
kl A2   Jolanta Lovelock 
  
Polish for  Sabina Skiba 
Adults 
 
Tłumaczenia AS Elżbieta Bilińska 
      
Religia   Ks. Wojciech Stachyra  
Śpiew   Agnieszka Dudek 
Historia  Dorota Chmielewska 
 

 
 

 
 

KONKURS 
 
 

Polska Macierz Szkolna ogłasza konkurs dla młodzieży polskich szkół 
sobotnich: 
 
 

Generał Władysław  Anders 
Żołnierz – Polityk – Społecznik. 

 
 
 
Zasady Konkursu: 

1. Praca pisemna na powyższy temat. Esej nie powinien zawierać 
więcej niż 2000 słów. 

2. Praca plastyczna: plakat, rysunek, kolaż, album. 
 
Celem konkursu jest uczczenie pamięci wielkiego dowódcy.  
Termin nadsyłania prac do 15 listopada 2007 na adres biura 
Polskiej Macierzy Szkolnej: 238, King St. London W6 ORF. 
Zwyciężcy konkursu otrzymają atrakcyjne nagrody.  
 
 
SERDECZNIE ZAPRASZAMY UCZNIÓW DO WZIĘCIA UDZIAŁU! 
 

 



  
 

 

       Absolwenci 
 

Po wielu latach nauki następujące osoby opuszczają naszą szkołę - 
  
Klaudia Andrzejewska,  Joanna Jakubowicz, 
Konrad Bukowski - Kruszyna, Karolina Kaniewska,  
Ben Chłopecki,   Michał Knap,   
Szymion Cieniawski,   Piotr Marszałek, 
Karen Duncan - Jones,  Adam Molaie, 
Anna Dutkiewicz,   Paulina Nowosiad, 
Sylwia Heller,    Małgorzata Rejman 

 
 

Życzymy im jak najlepszych wyników z egzaminów A2 oraz wiele 
dobrego na przyszlość.  
 

 
 

 
Opłaty i zapisy do szkoły na rok 2007-08 

 
Ze względu na wzrastające koszty, Walne Zebranie z 18 listopada 2006  
ustaliło, że opłata za cały rok akademicki 2007-08 będzie wynosić: 

• £160 za jedno dziecko 
• £300 za dwoje dzieci  
• £420 za troje (plus) dzieci 

Opłata jest zbierana w dwóch ratach (połowa rocznej opłaty). Ze względów 
administracyjnych, prosimy, aby pierwsza rata została dokonana do końca 
lipca br., druga - do końca stycznia 2008. Przypominamy, że miejsce w 
szkole nie będzie zagwarantowane bez wcześniejszego uiszczenia  opłaty. 
Za szkołę będzie można zapłacic osobiście 30 czerwca lub wysyłając czek do 
skarbnika: Wacek Horbaczewski, 37 Wincanton Road, Southfields SW18 
5TZ. Czeki powinny być wystawione na „Polish School Putney”.  
Wypełnienie karty rejestracyjnej będzie wymagane tylko od nowych uczniów.  
Jeżeli zmiana terminu opłat stwarza poważne problemy, prosimy zwrócić się 
bezpośrednio do skarbnika : wacek.h@talktalk.net lub 020 8874 7593.    
      
Od tych rodziców, którzy z pewnych względów nie bedą mogli wykonać 
dwóch obowiązkowych  dyżurow szkolnych, wymagana będzie dodatkowa 
opłata w wysokości £20 za dyżur.  

Pożegnania 

  Żegnamy również ze smutkiem Kasię Kobiałkę, Patrycję Pakulską 
oraz  Agatę Madej, naszych dawnych uczniów, którzy w bieżącym 
roku szkolnym pracowali w szkole. Dziękujemy im za ofiarną pracę  
oraz życzymy powodzenia w dalszej nauce  i wielu sukcesów w 
przyszłości. 

mailto:wacek.h@talktalk.net

